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Előfizetési ár:
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Negyed évre ......................... 1 Korona

VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Horváth Antal
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét 
előfizetési és hirdetési dijak küldendők.

illető közlemények,

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Munkásviszonyaink.
Oly mezőgazdaságban, melyben az 

évi munka rosszul oszlik meg és vagy 
megtorlódik vagy hiányzik, mint mező- 
gazdaságaink legtöbbjén az egyik vagy 
másik eset fennáll, nem nagy szerepet 
játszik az állandó cselédség. Ott, hol 
gabonatermelésnél nincs egyéb, tehát 
nem egyöntetű a gazdálkodás, külterjes 
a gazdaság, mely vetés és aratásnál 
voltaképpen egyebet nem ismer, a 
szántóföldet a vetésre elő alig készíti, 
a "zsendülő növényzetre kevésnél ke­
vesebb gondot fordít és aratás után 
a nyerstermények feldolgozására alkal­
mat nem nyújt, ugyan mit tehetne ott 
az ember nagyszámú gazdasági cse­
lédséggel az egész hosszú éven át? 
A marhára ügyelésen kívül alig szük­
ségei a magyar mezőgazdaság állandó 
szolgálatot. S ha mégis fölösleges számú 
cselédséget találunk Magyarországon, 
ez nem mezőgazdasági, hanem szemé­
lyi szolgálatra fogadott.

Szolgákban tuígazdag Magyaror­
szág, minek a fényűző életmódban 
rejlik az oka; e szokás azonban a 
mezőgazdaságban dolgozó kezek érez­
hető szűke s az ezen inasoktól elfo­
gyasztott magas bér mellett nemcsak 
szembeötlő, hanem káros is.

TÁRCA.
A menyország kulcsai.

— Béranger. —

A múltkor elvesztette itt 
Szent Péter a menny kulcsait;
(E történetke jaj be furcsa!)
S hogy épen arra ment Julis,
Ellopta őket a hamis.

„Hitemre, még 
Tökfilkószámba mék :

Szól Péter — add a kulcsokat ki, Julcsa!“

Legüdvösebb volna a magyar mező- 
gazdaságra nézve olyan független nap­
számos-osztály, melynél be lehetne ko­
pogtatnia, valahányszor idegen segélyre 
szorul s mely nem verné költségbe, 
mikor a mezőgazdaságban a munka 
szünetel. De miként élhetne meg más­
felől a napszámos-osztály ?

Iparos munka, melyből a mező- 
gazdasági szünidő alatt fentarthaíná 
magát, alig van; a dologtalan időköz­
ben tehát vagy parlagul kénytelen a 
munkás heverni s ez esetben a dol­
goztató gazda a munkaidőt oly busásan 
megfizetni, hogy a napszámos az év 
többi szakában is megélhessen szépen 
belőle.

Mikor aztán a mezőgazda megint 
nem lát abból hasznot, hogy a mun­
kást csak koronkint foglalkoztatja: vagy 
a munkás kénytelen mellesleg foglal­
kozást keresni, mi nagyban csak vala­
mely kisebb gazdaság folytatásában 
lehetséges.

Már aztán akár a kisebb gazdaság 
a napszámosé, akár haszonbérbe bírja 
dolgoztató urától, ki e haszonbér fejében 
fentartja magának az első szót a bérlő 
munkára megfogadásánál. De akár tu­
lajdonos, akár bérlő a munkás, vilá­
gos, hogy ilyen napszámos a mező­
gazdának csak félig lehet napszámosa,

Sunyítva, csendesen halad,
S leül az égi trón alatt.

„Hitemre, még 
Tökfilkószámba mék:

— Szól Péter — add a kulcsokat ki, Julcsa!“

Hiába jajgat egy bolond,
Hogy már akárki is beront:
(E történetke jaj be furcsa!
Beengedik Sátán urat,
S Juliska véle jót mulat.

„Hitemre, még 
Tökfilkószámba mék:

Szói Péter — add a kulcsokat ki, Julcsa!“

Időt Julis nem veszteget,
Kitárja-nyitja az eget:
(E történetke jaj be furcsa !)
S megannyi bűnös, átkozott,
A menyországba jut legott.

„Hitemre, még 
Tökfilkószámba mék:

Szól Péter — add a kulcsokat ki, Julcsa!“

Dalolva lejt egy légió 
Török, protestáns és zsidó ;
(E történetke jaj be furcsa !)
S bekullog ím’ egy pápa is,
Ki künn reked, ha nincs Julis.

„Hitemre, még 
Tökfilkószámba mék:

— Szól Péter — add a kulcsokat ki, Julcsa !*

Kiket Juliska sem szivei,
Jezsuita is jön ezrivel :
(E történetke jaj be furcsa!)

Az Isten jó kedvébe* volt:
El is törölte a pokolt;
(E történetke jaj be furcsa!)
Jóság javítja most a bűnt;
A nyárs idője már letűnt.

„Hitemre, még
Tökfilkószámba mék: ,

— Szól Péter — add a kulcsokat ki, Julcsa 1“

A menyország vigadni kezd,
Szent Péter megkívánja ezt:
(E történetke jaj be furcsa!)
De mert kitűzött ezreket,
Juliska kicsukja — künn reked.

„Hitemre, még 
Tökfilkószámba mék:

Szól Péter add a kulcsokat ki, julcsa!“

Bodrogh Pál.

mert éppen mikor leginkább szorult 
segítségére, annyi a dolga saját gaz­
daságában is, hogy alig győzi, az ő 
termése is csak akkor érvén sarló alá, 
mikor a nagyobb birtokosé.

A mezőgazdának azonban nagy 
oka van megelégedni, ha csak ilyen 
félnapszámosokat is kap, mert pénzen, 
ha még oly bőkezüleg osztogatja, n em 
egyhamar talál elegendő számú jó 
munkást.

Minthogy továbbá a napszámosok, 
kiknek valamicskéjük is van, jobbadán 
falvakban, tehát a külön-külön fekvő 
javadalmaktól gyakran jó távol tanyáz­
nak, a nagybirtokosság kénytelen arra 
törekedni, hogy saját jószágán egy-egy 
darabot kihasogatva, napszámos-csa­
ládokat telepítsen meg évek egész 
sorára.

Mert hiába tetemes a munkabér, 
nem rendelkezhet elég számos mun­
kással a gazdaember, ha más uton- 
módon nem tudja őket lebilincselni. 
Magyar embert pénz nem igen csábit, 
de annál inkább a szántóföld s még 
a legdusabb bérért sem köti le magát, 
egy darabka saját keze alá bocsátott 
földdel sokkal könnyebben lehet őt 
szegődtetni.

A leány és a fiatal ur.
— Irta: Catulle Mendés. —

Mikor a tizenhat éves és aranyhaju kis 
leány a nagy városba érkezett, rendkívül 
kedves és mégis már kacér volt az arcocskája, 
vörös kendő és parasztos főkötőcske volt a 
fején — nem mondom meg önöknek, hogy 
hívták és honnan jött, annál kevésbé, mert 
magam sem tudom — egyszóval: mikor ez 
a kicsike a nagy városba érkezett, eleinte 
nagyon csodálkozott, hogy mily sok itt a 
ház és az ember s nagy zavarában igy be­
szélgetett magában:

— Már most, hogy lássak hozzá, hogy 
e sok lakás között megtaláljam azt, a hol 
dolgom van ?

r De egyszerre meglátott nem messzire egy 
szép fiatal urat, a kinek a ruhája csupa arany 
és drágakő volt s mivel nyil volt a vállán, 
valószínűleg valami herceg lehetett, a ki va­
dászatra indult. Ránézett és rámosolygott a 
kis leányra s meglátszott rajta, hogy szívesen 
segítségére volna.

A kis leány tehát összeszedte a bátorsá­
gát és félénken igy szólt:

— Fiatal ur, bocsásson meg — maga 
ugy-e idevaló ?

— Kedves gyermekem — válaszolt neki 
a fiatal ur — én minden városban otthon 
vagyok. ,

— Es ebben a városban, a hol most 
vagyunk, sok ember ismer ?

— Itt épen úgy, mint mindenütt minden­
kit ismerek.

— Akkor talán meg tudná nekem mutatn



8. szám. „Mindszenti Lap“

Újdonságok,
— Egy volt mindszenti tanító hirtelen 

halála. Jánossy Nándor sárafalvai áll. tanító, 
aki Mindszeníen is hosszabb ideig működött, 
— mint részvéttel értesülünk — meghalt. 
Jánossy utolsó napjait is az ő kedves falu­
jában: Mindszenten töltötte. A Polgári Kör 
e hó 13-án tartott farsangi mulatságára el­
jött hozzánk, itt poharazott köztünk vígan, 
jókedvűen. Kedden reggel elutazott Mind­
szentről s utazás közben, Makó és Nagy- 
szentmiklós között, a vasúti kupéban meg­
halt. Halálát szivszélhüdés okozta. A derék 
tanítót, aki szép időt töltött a népnevelés 
szolgálatában, Nagyszentmiklóson temették el.

— Bonyhádi fajtehenek a mindszenti 
tejszövetkezetben. Kedves vendége volt f. 
hó 17-én a mindszenti tejszövetkezetnek. 
Galambos Sándor urat, a tejgazdasági eszmék 
és tejszövetkezetek lelkes támogatóját azon 
célból hivta meg a szövetkezet vezetősége, 
hogy a tagjai által folyamatban levő bony­
hádi fajtehén-bevásárlási ügyletet lebonyo­
lítsa és arra a szükséges utasításokat meg­
adja. A szövetkezet tagjai e kedvező alkalmat 
felhasználva, 25 tag kijelentette, hogy haj­
landó a nyugoti fajtehenekből mintegy 30 
darabot a Mindszenti Takaréktártól nyert 
6 százalékos tehén-kölcsönön bevásárolni. 
Ez alkalommal nem mulaszthatjuk el, hogy 
a fenti takarékpénztár igazgatóságának ezen 
hazafias, jól felfogott cselekedetéért elisme- i 
résünket ki ne fejezzük, mert ezen tettel be- | 
bizonyította, hogy a közérdeknek egy olyan I 
kedvezményt nyújtott, mely hivatva lesz 
Mindszenten, sőt Cső n grá d m egyé be n a nyu­
gati faj szarvasmarha tenyésztését előmoz­
dítani. Áttérve Galambos Sándor ur ittlétére, 
jelenthetjük, hogy nagy szaktudással és pon­
tossággal tárgyalta a tehén-importot és kije­
lentette, hogy azon bizottság, mely a tehén­
bevásárlást eszközli, oda fog hatni, hogy 
fajra nézve a tehenek mindenben megfelel­
jenek. Délután 5 óra volt, midőn Galambos 
ur itteni dolgait elvégezvén, a szövetkezet 
elnökével átrándult Szentesre, hogy nagys.

Cicatricis Lajos alispán urnái bejelentse a 
szövetkezet által eszközölt tehén-bevásárlást, 
egyúttal kérve továbbra is, hogy szövetke­
zetünket vegye kegyes pártfogásába. Az al­
ispán ur figyelemmel hallgatta meg a kérést 
és ígérte, hogy tőle telhetőleg nemcsak hogy 
nem támogat bennünket, hanem oda fog 
hatni, hogy az egész megyében meghono­
sodjék a tejgazdaság. Végre megengedte az 
alispán ur, hogy a mindszenti tejszövetkezet 
vezetősége a szövetkezet tagjai előtt kijelent­
heti, miszerint egy általunk alkalmas időben 
borju-dijazással egybekötött borju-kiállitást 
tarthassunk Mindszenten, melyre a dijakat 
az alispán ur fogja folyósítani. Ez alkalommal 
is tisztán láthatják a kisgazdák, hogy a vár­
megyén is mily rokonszenvvel viseltetnek 
irántunk. Megtesznek a lehetőség határain 
belül mindent, csakhogy szövetkezetünk föl- 
virágozhassék.

— Csalás — hamis pénzzel. Lantos 
Ferenc mindszenti tanyai lakosnak az egy­
hangú téli napokban nagyon jó ötlete tá­
madt. Gondolt egyet és átballagott Szegvárra, 
ahol Lukács János gazdaembernek nagyon 
kecsegtető ajánlatot tett. Elmondta, hogy 
neki jól berendezett bankógyára van Mind­
szenten. Mindez persze szörnyű titokban 
történt. A dolog vége az lett, hogy Lantos 
nagy rafíinériával kicsikart Lukácstól száz 
koronát, oly föltétel alatt, hogy rövid időn 
belül 5000 korona hamis pénzt fog érte adni. 
Lukács dagadó reménynyel várta a fényes 
jövőt, Lantos pedig megelegedetten tért haza 
útjáról és itt újból üzlet után látott. Első 
útja Füiöp Jeremiás tanyai lakoshoz vezetett, 
akitől egy 10 kor. értékű forgópisztojyt, gyö­
nyörű íajtékpipát és néhány korona kész­
pénzt csalt ki szinte azon ürügy alatt, hogy 
cserébe 46 korona hamis pénzt ád. A ma­
gyar hitt a csábos ígéretnek és — fölült. 
Lantos pedig markába nevetett és a korcs­
mába ment dőzsölni. — Az eset tudomá­
sára jutott a csendőrségnek is, amely Lan­
tos Ferencnél házkutatást tartott. A kutatás

azoknak az embereknek a lakását, a kiket 
alig hogy megérkeztem ide, mindjárt meg 
kell látogatnom: ezt ajánlotta nekem a ke­
resztanyám, a ki nagyon jó tanácsokat tud 
adni, mert tetszik tudni a keresztanyám tündér.

— Mindenesetre meg tudom mutatni.
— Ah mennyire örülök neki fiatal ur! 

Akkor legelőször is megmondhatná nekem, 
hogy hol lakik az álom ?

A fiatal ur igy válaszolt:
— Nálam, kedves gyermekem.
— Milyen boldog vagyok, hogy magával 

találkoztam! — szólt a kis szépecske kezeit 
összecsapva. — De talán azt is tudja, hogy 
hol lakik a Remény ?

— Nálam!
— Csodálatos! És az Öröm ?
— Nálam !
— Pompás !
A kis leány már alig tudott magán ural­

kodni s szeretett volna a fiatal ur lakására 
sietni; bizonyos, hogy valami pompás palo­
tája van, ha ilyen előkelőségek laknak benne.

A mint a fiatal ur mellett lépegetett, me­
gint megszólalt, de most már kevésbé vidáman:

— Ah, fiatal ur, még másokat is meg 
kell látogatnom, mint a kikhez most maga 
vezet engem. Keresztanyám másokat is emlí­
tett, a kik kevésbbé szeretetreméltóak, de, a

kiket itt, úgy látszik, mégis mindenkinek kell 
ismernie. Talán az ő lakásaikat is meg tudná 
maga mutatni ?

— Mindenesetre megmutathatom.
— Nos, fiatal ur, mondja meg nekem, 

hol lakik az Indulat?
— Nálam!
— Igazán jó, hogy a sors épen önt ve­

zérelte az utamba! — szólt a fiatal leány, 
a ki azonban most már nem tapsolt a 
kezecskéivel. — És hol lakik a Busongás ?

— Nálam !
— És a Félelem ?
— Nálam !
— Hát a harag?
— Nálam!
— Hát a kétségbeesés ?
— Nálam!
A szegény leány kissé megrémültén cso­

dálkozva nézett rá s igy szólt:
— Milyen különös, hogy ezek az embe­

rek, a kik pedig annyira különböznek egy­
mástól, mind magánál laknak!

A fiatal ur igy válaszolt neki:
— Biz’ ebben nincs semmi különös.
— Miért ? — kérdi a leány.
— Mert én vagyok a Szerelem Istene.

azonban nem végződött eredménynyel, meri 
Lantosnál semmiféle bűnjelül szolgáló tár­
gyat nem találtak. Valószínű, hogy Lantos 
csak közönséges csaló, aki ilyenformán akarta 
a becsületes emberek jóhiszeműségét ki­
használni.

Meghívó. A Mindszenti Önsegélyző 
Szövetkezet 1904. évi február hó 21-én d. 
u. 2 orawor .Mindszeníen saját helyiségében 
(Elekes Mihály ur házában) XVI-ik (uiraala- 
kulás V-ik) rendes évi közgyűlést tart, melyre 
az összes tagok ezennef meghivatnak. El­
intézendő tárgyak: 1. Igazgatóság jelentése 
1903. évről. 2. Számadások megvizsgálása 
és a fölmentvény megadása iránti intézkedés. 
3. A tisza nyeremény felosztása iránti intéz­
kedés. 4. Pénztárnok és könyvelő tisztelet- 
dijai megállapítása. 5. Az igazgatóság és a 
felügyelő-bizottság újraválasztása. 6. Pénztár­
nok és könyvelő választása iránti intézkedés. 
7. Egyéb tárgyalandó ügy a közgyűlés előtt 
8 nappal az igazgatónál bejelentendő. 8. Ne- 
táni indítványok.

— Ebmarás a sándorfalvi tanyák közt. 
A sándorfalvi tanyák közt, mint levelezőnk 
írja, Apró István földmives Erzsi nevű 
leányát f. hó 13-án egy kóbor eb meg­
marta. Bíaha Gyula állatorvos a kutyát rögtön 
felboncolta és megállapította a dögön a ve­
szettséget. Ennek folytán a megmart kis­
leányt felszántották Budapestre a Pasztőr- 
intézetbe a környéken levő kutyákat pedig 
elővigyázatból mind lebunkózták.

— Tanulmányi kirándulás. A szentesi 
állami főgimnázium VII, és Vili. osztályának 
tanulói tegnap, szombaton Balázsovits Norbert 
igazgató és két tanár vezetése alatt átrán- 
dultak hozzánk Mindszentre, hogy a tiszai 
zsilipnek és szivattyúnak működését megte­
kintsék. Kálló és Schneider társulati főmér­
nök urak magyarázták el az ifjúságnak a 
gépek részeit, rendeltetését és működési fel­
tételeit. Az ifjúság az 5 órai vonattal távozott 
el Mindszentről.

— A Mindszenti Takarékpénztár a f. 
hó 28-án megtartandó XXVllI-ik évi rendes 
közgyűlését megelőző 8 nappal az eredeti 
igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelenté­
seket, valamint a zármérleget az intézet hi­
vatalos helyiségében közszemlére teszi, hol 
is a hivatalos órák alatt a részvényesek által 
bármikor megtekinthetők. Mindszenti Ta­
karékpénztár.

— Hamis bukás miatt két évifegyház. 
Kemény Lajos vásárhelyi varrógép- és kerék- 
párkereskedőt, akinek a neve Mindszenten 
is ismeretes, a szegedi kir. törvényszék ha­
mis bukás miatt tudvalevőleg két évi fegy- 
házra Ítélte. A súlyos Ítéletet a kir. tábla és 
a Curia is helybenhagyta. Az Ítéletet tegnap 
hirdették ki a szegedi törvényszéknél Ke­
mény Lajos előtt s az Ítélet kihirdetése után 
rögtön le is tartóztatták és ideiglenesen a 
Csillagbörtönben helyezték el, hogy onnan 
rövidesen egyik fegyházba szállítsák.

— A mindszenti iparosok és keres­
kedők köre folyó hó 14-én tartotta a szo­
kásos farsangi táncmulatságát, amely ez al­
kalommal, ha fényesen nem sikerült is, elég 
kedélyes volt és a jelen voltak igen jól mu­
lattak egész virradtig. Az anyagi eredményről 
a rendezőség a következőkben számol be: 
Belépti díjból befolyt 82 kor., felülfizetésből

Hatodikévfolyam.

2* *¥f-’ Nem kell már a látcső-
löLosiB Is Hoz sem szíj, sem táska 

9, sem pedig nagy z s e b,
————---- - miután egy alig pénz-

tárcza nagyságú kis gépezet egy nyomásra ki­
nyílik és egy csavarás által a legtisztábban mutató 
és tetszés szerint beállítható látcsővé változik át, 
amely ép oly távolra és tisztán mutat, mint a leg­
nagyobb távcsövek. Tessék kirakatomban megtekin­
teni ! Úgyszintén villamos zseblámpa, villamos bot, 
amely egy nyomásra gyönyörű villamos világítást 
áraszt. Nincs tűzveszély! Szél el nem 
oltja! Nem kell gyufa! Éjjel-nappal készen és

kéznél van. Úgyszintén villamos ébresztő-óra; éjjel 
egy gomb megnyomására az időt fényes világítás 
mellett mutatja. — Helyszűke miatt csak a következő 
néhány czikket sorolom fel szigorúan szabott árak 
mellett: látcsövek 2 frt 50 kr.-tól, hőmérő 40 kr.-tól, 
légsuiymérő 80 kr.-tól, szemüveg 65 kr.-tól és feljebb, 
pontosan orvosi rendelés szerint is kapható; szem- 
íiveg-tok 4 kr. Nikkel zsebóra 1 frt 80 kríól, ezüst 
óva 2 frt 60 krtól, 14 karátos arany óra 11 írttól, 
fali óra 1 frt 40 krtól, ébresztő óra 1 frt 20 krtól, 
inga óra ,1 írttól, 14 karátos aranygyűrű 2 írttól és 
feljebb. Óra bőrzacskó 4 kr., órakulcs 3 kr. Oraüveg 
minden nagyság- és vastagságban 6 kr. és 9 kr. Egy

óratisztitás 40 kr., egy órarugó betevése 32—52 kr. 
Azonkívül egyéb itt fel nem sorolt czikkek, úgyszintén 

— alkalmi ajándékok —— 
a legolcsóbbtól a legfinomabbig 

dús választékban, jutányos, szabott árban 
kaphatók. A leghíresebb óragyárak készítményeiből 
raktáramban nagy választék. Chronometer, 
Glashütte és ütő zsebóra vagy bármely 
komplikált javítások versenyképes árban eszközöl­
tetnek. Úgyszintén látszerek és aranyműves 
munkák a legkomplikáltabbak is, készíttetnek.

Eladás kicsinyben és nagyban.
\ idéki megrendelésnél a tneg nem "felelő árut 8 nap alatt visszacserélem, vagy a pénzt az okozott költséggel együtt megtérítem.

Egy óra biztosítása 1 évre bármilyen törés ellen 30 kr. Régi aranyat és ezüstöt legmagasabb áron megveszek vagy becserélek. Alapitt atott 1894.

o-a,tofés®™®ÍL”d,. Kárász-utcza 14., a Prófétával störten, futár, -m
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7 kor. 60 fill., összesen 89 kor. 60 fill. Ebből 
kiadás 75 kor. 63 fill. Tiszta jövedelem tehát 
13 kor. 97 fillér. — Felülfizettek: Vigh Gyula 
2 kor., Szánthó Dezső Orosháza, Büchler 
Gábor, Zánthó Kálmán, Walter József, Baksay 
Illés 1—1 kor., Mártis József 40 fillért, Sza­
kái Mihály 20 fillért, mely szives adományo­
kért fogadják a rendezőség hálás köszönetét.

— Meghalt az operáció alatt, Cson- 
grádról Írja tudósitónk: A saját hanyagsá­
gának lett áldozata Tihanyi Lajos gazdaem­
ber. Ugyanis Tihanyinak még a múlt év 
elején egy ütés folytán seb keletkezett bal­
lábának alsórészén, amelyet nem is igen 
vett komolyan. A seb elmérgesedett, majd 
üszögös daganattá fejlődött. Pár hónappal 
ezelőtt egyik jobb sebész-orvos azt ajánlotta 
a betegnek, hogy amputáltassa a lábát, de 
Tihanyi nem is gondolva veszedelmes ter­
mészetű sebére, ezt nem engedte. Végre is a 
fájdalom annyira gyötörte, hogy 9-én bele­
egyezett, hogy lábát térdben levágják. Az 
operációt 4 orvos végezte, de az operáció 
alatt Tihanyi elájult, majd hirtelen szive meg­
szűnt dobogni. A jelenvolt orvosok rögtön 
élesztési kísérleteket alkalmaztak, de haszta­
lan. Az orvosok egyhangú véleménye az, 
hogy a beteget szivszélhüdés érte.

— Agyonlőtt menyecske. Egy boszuálló 
legény gyilkos merénylete tartja izgalomban 
a szomszédos Tés és Kishegy községek lako­
sait. Vasárnap este a két község közötti or­
szágúton történt a gyilkosság, melynek egy 
fiatal, kéthetes menyecske esett áldozatul. 
Móra Ferenc tési legény ezelőtt két héttel 
vette feleségül Darócy Márton kishegyi lakos 
Ilona leányát. A leánynak sok udvarlója volt 
a saját falujában is, de különösen egy Bognár 
Vince nevű legény udvarolt hevesen a leány­
nak, aki feleségül is akarta venni, de a leány 
nem vonzódott a legényhez s emiatt aztán 
másnak lett a felesége. Bognár és néhány 
falubeli legénytársa még a lakodalom alkal­
mával boszut akart állani Móra Ferencen, de 
tervük akkor meghiúsult. A fiatal, csinos 
asszonyt az esküvő naptán elvitték Tésre s 
azóta nem is látta a szüleit. Vasárnap a fiatal 
házaspár kocsira ült és áthajtottak Kishegyre 
az asszony szüleihez látogatóba. A kis falu­
ban hamar hire futott, hogy otthon van az 
uj asszony. Meghallotta ezt Bognár is, aki 
néhány legénypajtásáí arra kérte, hogy Mórát 
és feleségét hívják el aznap éjjel tartandó 
bálra. A fiatal pár hajlandó is lett volna 
mulatni, de az asszony szülei lebeszélték 
őket s igy este 9 óra után kocsira ültek, 
hogy visszamenjenek Tésre. Alig értek ki a 
faluból, a szőlők melletti országúton haladva, 
egyszerre lövés dördült el s utána a fiatal 
asszony, aki a férje mellett ült a kocsi elején, 
egy jajkiáltással hanyatt bukott a kocsiban. 
A férj ekkor visszafordította a lovakat s vág­
tatva hajtott apósa házához, mire azonban 
odaért, felesége már halott volt. A gyilkos 
golyó halántékon érte a fiatal asszonyt s 
rögtön megölte. A csendőrség másféle gyanú- 
okok alapján letartóztatta Bognárt, aki egy­
kedvűen vallotta be, hogy ő lőtte agyon a 
fiatal asszonyt azért, hogyha az övé nem 
lehetett, hát a másé se legyen.

— A pofon meg a tizes. Vannak, akik 
a pofont közönségesen tízesnek nevezik. Far­
kas István szentesi lókupec azonban rájött, 
hogy ez két különböző dolog. Az történt 
ugyanis vele, hogy Sipos István tiz koroná­
val tartozott neki és miután ezt a pénzt a 
nevezett gazdától többször kérte, anélkül, 
hogy ez arra még csak a füle bojtját is meg­
mozdította volna, — végre egy alkalommal 
megfenyegette imigyen :

— Adja meg kend azt a tízest, mert föl- 
képelem.

Be is váltotta az Ígéretét, de úgy, hogy 
az egy pofonból több is lett és az adóst 
véresen vitték haza.

— Korcsmák és pálinkamérések va­
sárnapi munkaszünete. Zemplén vármegye, 
mint a „Magyar Kereskedők Lapja" Írja, a 
korcsmákról és pálinkamérésekről szóló sza­
bályrendeletét legutóbb oda módosította, hogy 
vasár- és ünnepnapokon tilos italt mérniök. 
A megyének ezt a határozatát, mely ellen a 
zemplénmegyei korcsmárosok és pálinkamé­
rők küldöttséget menesztettek volt a kor­
mányhoz, a belügyminiszter a napokban 
megsemmisitette. Kétségtelen, hogy ugyanez a 
sors fogja érni a többi megyének határoza­
tát is, amelyek a Beregmegye által megindí­
tott ismeretes mozgalomhoz csatlakoztak.

— Árvíz Csongrádon. A közelebbi 
roppant esőzések következtében a Tisza ki­
öntött és a csongrádi ártér vidéket elöntötte, 
az ár naponkint 30—40 centimétert nő.

— Menekült. Egy kis öreg ember állt ma a 
biró előtt. Az egyik váiia nagyobb, mint a másik. 
A csontos fejét hol leaorkasztja, hol felkapja.

— Hány éves? — kérdezte a biró.
— Hetvennégy . . .
— Nős, vagy nőtlen ?
— Menekült vagyok.
— Milyen menekült ?
— Olyan, aki két asszonytól is elmenekült már.

Lapunk könyvnyomdájában egy 
intelligens családból való fin tanulóul 
felvétetik,

Vasúti menetrend.
— Érvényes 1903. október 1-től. —

Szentes—Hmvásárhely—Szeged.
Szentesről indul 4 óra 47 perckor éjjel, — 8 óra 24 

perckor délelőtt, — 5 óra 39 perckor délután.
Szegvárról indul 5 óra 10 perckor éjjel, — 8 óra 48 

perckor délelőtt, — 6 óra 10 perckor délután.
Mindszentiről indul 5 óra 48 perckor éjjel, — 6 

óra 24 perckor délelőtt, — 6 óra 46 perckor 
este.

Hódmező-Vásárhelyre érkezik 6 óra 46 perckor reg­
gel, — 10 óra 15 perckor délelőtt, — 7 óra 39 
perckor este.

Szegedre érkezik 7 óra 55 perckor reggel, — 11 óra 
17 perckor délelőtt, — 10 óra 55 perckor este.

Szeged—Hmvásárhely—Szentes:
Szegedről indul 3 óra 30 perckor éjjel, — 2 óra 40 

perckor délután, — 7 óra 20 perckor este.
Hódmező-Vásárhelyről indul 7 óra 22 perckor reg­

gel, — 3 óra 50 perckor délután, — 8 óra 36 
perckor este.

Mindszentre érkezik 8 óra 26 perckor reggel, 
4 óra 54 perckor délután, — 9 óra 40 perckor 
este.

Földhaszonbérlet.
Alulírott uradalom a tételháti gaz­

daságához tartozó, szegvári határban 
fekvő, 47 kát. hold kiterjedésű „Labo- 
dár“ nevű tiszai szigetet folyó évi 
március hó 6-án tartandó nyilvános 
árverésen, — folyó évi április hó 1-től 
további 6 évi időtartamra haszonbérbe 
adja. A haszonbérletre vonatkozó föl­
tételek a tételháti intézőnél megtud­
hatók. Bánatpénzül holdankint 2 korona 
leteendő. 3__3

GRÓF BERCHTOLD LIPÓTNÉ
árpádhalmi uradalma.

UJ KORSZAKALKOTÓ TALÁLMÁNYI

4:
$

Teljesen veszélytelen 1 -&
-rU

Nem kormoz ! Egyszerű kezelés! 4^

80_HyEíyEíÉ2EJil!iíilÉL5É Spiritusz-Lámpa.
a legjobb és legegyszerűbb szerkezetű ......

Minden petróleum-lámpa öblönyére alkalmazható.
Szabadalmazott. Roppant egyszerű kezelésénél és 
biztonságánál fogva magánlakásokban és irodákban 
nélkülözhetetlen. Ragyogó világítás nyerhető sokkal 
olcsóbban, mint bármely más világítással.

A SZESZVILÁG1TÁS
berendezése igen czélszerii oly helyiségekben és különösen irodákban, ahol 
sem gáz, sem villany nem áll rendelkezésre. A fogyasztáshoz közönséges dena­
turált szesz lesz használva. Kezelése egyszerűbb, mint egy petróleum-lámpának.

Egy teljes szeszgázfejlesztő készülék ára r7 f.^r 
üveg és izzótesttel együtt 000000 ■ KUl.

Kapható Sóegeden: FRIEDMAHN SOMA világítási cikkek üzletében.
Oroszlán-utca 17.

Megtekinthető Horváth Antal könyvnyom dájában Mindszenten.

A legnagyobb világkiállításokon nyert aranyérmek !lél többet ér a szolid munka
. *------------—J--------------------------- J------------- Ipartelepemen a legművésziesebb

Kivitelű vésnoki munkák, arany, ezüst bélyegző pecsétnyomó czimerek, zászlószeg-vésések, himzőminták, monogrammok, 
femdiszitmenyek, butorveretek, a hires szegedi kuruez fokosok és hajdú-balták készülnek. Tervekkel és költségvetésekkel.’

szívesen szolgái Seolesifre-cLrid szeged, Attila u. 1. ^ss
vésnökmester, féindiszműárű készítő.

5~52 Megrendeléseket elfogad HORVÁTH A. könyvnyomdája Mindszenten.
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8-ik szám.

Mesne ént tlso iegnagyobb magvar 
. , ' * szabaszati magántanulási
tankönyv, 3o0 oldal, 410 rajzzal, fűzve : 10 korona 
kötve: 12 korona, férfi- és női szabók részére’ 
Fehérnemű szakkönyv 1 korona. Szabászatra 
tanítványokat elfogadok. 2—13

Mehr Sámuel, oki. müszabásztanitó
Budapest, VII., Kazinozy-utoza 36 H.

Biztos keresetet
nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek el­
adásával uj, törvényes módszerünk szerint. Nem 

reszlet-üzlet. Ajánlatok intézendők:
„Sorsjegy letéti bankihoz

Budapest, VIII., József-köruí 16. 2—26

Hirdetés.
A Mindszenti Takarékpénztár köz­

hírré teszi, hogy a kedvező pénzviszo­
nyokra figyelemmel, a kölcsön kamat­
lábat leszállította.

Ertcsére adja tehát a kölcsönt ke­
resőknek, hogy előnyös kamatláb mel­
lett nyújt hitelt kötvény, váltó és jel­
zálog! bekebelezésre.

Mindszent, 1904. február hó 13-án.

Mindszenti Takarékpénztár.

énzíár

DEUTSCH KÁROLY
Első szegedi blouse-áruház

SZEGED, Kelemen-utcza 7-ik szám.
(kengyel-palotával szemben).

Nagy raktár blousokból, pongyo­
lákból, alsószoknya és kötényekből.

Pigler Róza háza
= szabadkézből eladó. z=

-il évi zárszámadása.
TARTOZIK

Főkönyvi
lapszám

25
60
91
76 
34
92
78
77
79 
49
80
13

VESZTESÉG

10 % betét kamat adó.....................
Viszleszámitolt váltók kamata 
Pálosi ingatlanra felvett jelz.-kölcsön kam
Betét-kamat ..........................
Kamat-térités.....................
Folyó költség.....................
Adó...............................
Tiszti és szolga fizetés.....................
Heti betét kamat...............................
Leírás ..........................
Illeték
Üzlet-eredménv Athozat 1902. évről 184

v Folvo pvi laaon-
38

Ö S S 2 !
e g

korona fillér !

1668 09 1
12213 15
4235 18

16299 — j
72 63 1

1406 57
3435 42
6399 88

374 47
60

43 33
13605 05

63481 37

1 1

■en. KÖVETEL.
Főkönyvi
lapszám nyereség

81
63
61
32
74
62
82
84
85 
13

Váltó-kamat .... 
Kölcsön-kamat .... 
Késedelmi kamat .
Részvényátirási dij 
Kezelési dij 
Ingatlanok jövedelme 
Pálosi ingatlan jövedelme 
Witíich-féle ház jövedelme
Előleg kamat.....................
Üzleteiedmény áthozat 1902. évről

TARTOZIK Mérleg
Főkönyvi
lapszám VAGYON Öss:

korona

— í

e g

fillér !

71
“ -------—----—

1 Pénztár számla ..........................
26069 05 !

68 Leszámítolt váltó számla 516679 12 1
72 Jelzálog kölcsön „ 77033

1

67 Köt-vény kölcsön „ 64064 34 #
19 Alapítvány 1000

<
1

20 Intézeti ház n 8000 _
21 Beszerzési 500
89 Folyó ! 26630 8822 Nyomtatvány 600

!

43 Giro 600
48 Ingatlan 9805 8873 Óvás-dij 202 6483 Pálosi ingatlan 112191 0286 Előleg kölcsön 1303
87 Értékpapír 500 — í

845178 93
j

-számla 1903. deczember 31-én.

Ö S S 2 e g

korona fillér

42097 18
11437 47

70 62
64 98

3777 35
255 42

5538 96
27 87
27 14

184 38

63481 37
1

KÖVETEI

lapszám TEHER

6
7
8 

65 
59 
70 
88 
75 
90
13

Alaptőke-számla 
Tartalékalap-számla 
Külön tartalékalap-számla 
Betét-számla .... 
Osztalék-számla 
Jótékonyczél-számla .
Viszleszámitolt váltó-számla 
Heti betét-számla 
Pálosi ingatlanra felvett jelz.-kölcs.-számla

Áthozat 1902 évről 184.38 
folyó évi . . 13420.67

Üzlet-eredm.-számla

Összeg

korona 1 fillér

120000
t

30000 —

6500 —

403716 98
628 —

384 38
191152 —

10328 16
68864 36
13605 05

845178 93

Szilágyi Ferencz,
ig- tag.

Büchler Gábor, 
ig. tag.

Mindszent, 1903. évi deczember hó 31-én.
Wimmer Károly,

igazgató.

Stern Salamon,
ig- tag.

Lavicska Pál,

Ezen vesztesig-,.ü rese- es merleg-szamlában foglalt összes tételeket a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk és mindenben egyezőnek talált

Mindszent, 1904. évi február hó 10-én
Pánczét Károly, Schwartz Lipót, Vigh Gyula, Keresztes N. Sándor. Pap Pá, Pal,

D- taS- f. b. elnök. t h . ’----------------------------- ----------- T- tag. f. b. tag.

Altwer Bernát, 
pénztárnok. 

Hám János, 
ig- tag.

Grüner Géza, 
ig- tag.

Wimmer Béla, 
könyvelő,
Tábit Lukács, 

ig- tag. 
Keresztes Ferencz, 

ig- tag.

Nyomatott Horváth Antal gyorssajtóján Mindszenten.


